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Σου στέλνω την αττογραφή των έργων του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας που θα έχουν ολοκληρωθεί έως το 2004 όπως 
συνεννοηθήκαμε με τον κ. Κοσμίδη.

Α.Τσοχατζόπουλος



ΣΤΟΧΟΙ ΥΠΕΘΑ (υέγρι το 2004)

■ Διεύρυνση της αποτρεπτικής ισχύος των Ε.Δ

■ Δρομολόγηση του εκσυγχρονισμού των Ε.Δ

■ Απόκτηση δυνατοτήτων συμμετοχής στις Ευρωπαϊκές 
Αμυντικές δομές.

■ Μείωση θητείας στους 12μήνες

■ Σταθεροποίηση των αμυντικών δαπανών σαν ποσοστό επί 
του ΑΕΠ κάτω από 4%

■ Προσαρμογή του εκπαιδευτικού συστήματος των Ε.Δ στις 
δομές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

■ Εισαγωγή στις Ε.Δ νέων τεχνολογικών και κοινοτικών 
προγραμμάτων.

■ Αξιοποίηση της περιουσίας των Ε.Δ με σύγχρονους ιδιωτικο
οικονομικούς όρους.

■ Συμβολή των Ε.Δ στους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004.

■ Αύξηση της κοινωνικής προσφορά των Ε.Δ.



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΥΠΕΘΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ 0Α  
ΕΧΟΥΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2004.

1. ΑΜΥΝΤΙΚΗ ΣΧΕΔΙΑΣΗ

Μέχρι το 2004 θα έχει ολοκληρωθεί ο νέος κύκλος της 
Αμυντικής Σχεδίασης που περιλαμβάνει:

α. Αναθεώρηση από το ΚΥΣΕΑ της Πολιτικής Εθνικής 
Άμυνας, σύμφωνα με τις τελευταίες αλλαγές στο 
Γεωστρατηγικό χώρο της Ν.Α Ευρώπης και τις απαιτήσεις 
της ΚΕΠΠΑ και των λοιπών υποχρεώσεων στα πλαίσια του 
ΟΗΕ και ΟΑΣΕ.

β. Έγκριση από το ΚΥΣΕΑ της νέας μελλοντικής 
δομής δυνάμεων σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Πολιτικής 
Εθνικής Άμυνας και της απαιτήσεις της Αμυντικής 
Στρατηγικής Αναθεώρησης περί διακλαδικότητας.

γ. Υλοποίηση της Αμυντικής Στρατηγικής 
Αναθεώρησης (ΑΣΑ) η οποία αποσκοπεί στην δημιουργία 
Ενόπλων Δυνάμεων, σύγχρονων, ευέλικτων, με υψηλή 
διακλαδικότητα, ανταποκρινομένων πλήρως στις απαιτήσεις 
του νέου Γεωστρατηγικού περιβάλλοντος όπως αυτό έχει 
διαμορφωθεί και αναμένεται να εξελιχθεί στο άμεσο μέλλον.

2. ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ

Με βάση τις αποφάσεις για την υλοποίηση της ΑΣΑ θα 
προωθηθούν:

α. Η πρόσληψη Δέκα πέντε χιλιάδων (15.000) 
επαγγελματιών οπλιτών με αντίστοιχη μείωση των οπλιτών 
θητείας στους δώδεκα μήνες

β Αναβάθμιση του έργου Αξκων -  Υπξκων και 
επαγγελματιών οπλιτών (καθορισμός και ανάθεση



αρμοδιοτήτων, καθορισμός καλυπτόμενων θέσεων 
διαχρονικά career path, χορήγηση δεύτερης ειδικότητας και 
των παροχών (στέγη, λέσχες, συνυπηρέτηση συζύγων )

γ. Αναβάθμιση Πολιτικού Προσωπικού με καθιέρωση 
αυστηρών κριτηρίων εισαγωγής μετεκπαιδεύσεων, 
εξειδίκευσης διευθυντικών θέσεων.

δ. Μέριμνα για στελέχη εν ενεργεία και αποστρατεία 
και τις συζύγους τους (κλινική χρονίως πασχόντων, οίκοι 
ευγηρίας παιδικοί σταθμοί).

ε. Πλήρης επαγγελματική κατάρτιση όλων των οπλιτών 
θητείας και πολλαπλασιασμού των προγραμμάτων 
κατάρτισης για τους κληρωτούς.

στ. Σύνδεση της θητείας με την αγορά εργασίας.

ζ. Λειτουργία πράσινης γραμμής τηλεφωνικής 
ψυχολογικής βοήθειας όλο το 24ωρο με εξειδικευμένους 
ψυχολόγους.

η. Έκδοση οδηγιών του Πολίτη με όλες τις 
πληροφορίες που απαιτείται να γνωρίζει ένας πολίτης για το 
ΥΠΕΘΑ.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

α. Εισαγωγή και εμπέδωση της διακλαδικότητας (κοινά 
Κέντρα Εκπαίδευσης εμπλουτισμός αντικειμένων 
εκπαίδευσης Σχολών)

β. Αναμόρφωση θεσμικού πλαισίου λειτουργίας των ΑΣΕΙ 
και αναβάθμιση των σπουδών με την ίδρυση του 
Πανεπιστημίου Εθνικής Άμυνας ΠΑΝΕΘΑ καθώς και 
αναβάθμιση των Παραγωγικών Σχολών Υπ/ξκων σε 
επίπεδο ΤΕΙ.

γ. Διεύρυνση των μεταπτυχιακών σπουδών και 
παράλληλη σύνδεση με αντικείμενα έρευνας και φοίτηση 
ορισμένων ειδικοτήτων Αξκων σε ΑΕΙ



4. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΣΧΕΔΙΑΣΗ

α. Εναρμόνιση ετοιμότητας μονάδων και συστήματος 
συναγερμού σύμφωνα με τα ισχύοντα στο ΝΑΤΟ για 
διευκόλυνση της συνεργασίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

β. Εκσυγχρονισμός και απλοποίηση συστήματος 
επιστράτευσης.

γ. Εισαγωγή σύγχρονου αυτοματοποιημένου συστήματος 
πληροφοριών C41

δ. Ολοκλήρωση σχεδίου για άμεση διάθεση δυνάμεων στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση.

ε. Αυτοματοποίηση παρακολούθησης -  Ανανέωσης 
αποθεμάτων.

ΥΠΟΔΟΜΗ

α. Σταδιακή δημιουργία μεγάλων στρατοπέδων σε 
περιαστικές περιοχές και εγκατάσταση ηλεκτρονικού 
συστήματος ασφαλείας.

β. Επέκταση αγωγού καυσίμων μέχρι Αλεξανδρούπολη .

γ. Κατασκευή νέας πτέρυγας του 401 ΓΣΝΑ (Μονάδα 
Εντατική Θεραπείας και Κεντρικής Αποστείρωσης )

δ. Ανακαίνιση- αναδιαρρύθμιση του 404 ΓΣΝ Λάρισας για 
εξυπηρέτηση και των αναγκών του Νατοϊκού Στρατηγείου.

ε. Κατασκευή νέου 424 ΓΣΝ Θεσ/κης

στ. Προετοιμασία χώρων και υπηρεσιών του ΥΠΕΘΑ για 
ανταπόκριση στις απαιτήσεις διοργάνωσης των Ολυμπιακών 
Αγώνων

ζ. Εκσυγχρονισμός ΕΜΥ, Γεωγραφικής και Υδρογραφικής 
Υπηρεσίας προκειμένου να παρέχουν ποιοτικά δεδομένα.



η Δημιουργία υποδομής για διαχείριση επικίνδυνων 
αποβλήτων.

θ. Αναπαλαίωση φάρων και εκσυγχρονισμός υπηρεσίας 
φάρων

ι. Αποκατάσταση κτιρίου και λειτουργίας του κατεστραμμένου 
από τον σεισμό Κέντρου Έρευνας Τεχνολογίας Εθνικής Άμυνας 
(ΚΕΤΕΘΑ)

ϊ

6. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΧΕΔΙΑΣΗ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗ

α. Βελτίωση υλοποίησης του θεσμού της Παλλαϊκής Άμυνας.

β. Εξασφάλιση υποδομής συνέχισης του κυβερνητικού 
έργου σε περίοδο κρίσεων.

γ. Αναβάθμιση σχεδίων βιομηχανική κινητοποίησης, 
επιστράτευσης γραμμών βιομηχανικής παραγωγής, 
αποκατάσταση ζημιών και δικτύου μεταφορών.

δ. Ανάπτυξη επικοινωνιών σχεδίου «  ΕΓΝΑΤΙΑ» για την 
υποστήριξη κυβερνητικών επικοινωνιών σε περίοδο 
κρίσεων.

7. ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ -  ΑΜΥΝΤΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ

α. Καθιέρωση- βελτίωση διαδικασιών ανάπτυξης
ερευνητικών προγραμμάτων σε συνεργασία με ΑΕΙ- ΤΕΙ και 
Ερευνητική Ινστιτούτα Εσωτερικού και Εξωτερικού

β. Καθορισμός τομέων επικέντρωσης ανάπτυξης της
εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας.

γ. Πλήρης δραστηριοποίηση του κέντρου τεκμηρίωσης που 
λειτουργεί στο 301 ΕΒΤ το οποίο έχει σαν σκοπό την παροχή 
στον Έλληνα κατασκευαστή όλων των απαραίτητων 
πληροφοριών, στοιχείων και τεχνικής τεκμηρίωσης που θα 
τον οδηγήσουν στην ενεργό συμμετοχή του στις προμήθειες 
του ΥΠΕΘΑ.



δ Θεσμική ολοκλήρωση της λειτουργίας του ΚΕΤΕΘΑ 
(έκδοση Π.Δ κλττ) με βάση το πρόσφατα νόμο 2119/2001 με 
τον οποίο συγχωνεύτηκαν τα τρία Ερευνητικά Κέντρα των 
Ε.Δ σε ερευνητικό κέντρο κατά την έννοια του Ν. 1514/85.

ε. Συγκρότηση συμβουλευτικού Συμβουλίου Εθνικής 
Αμυντικής Έρευνας και Τεχνολογίας με συμμετοχή των ΓΕ 
της ΓΓΕΤ εκπροσώπων της ερευνητικής -  πανεπιστημιακής 
κοινότητας και εκπροσώπων της αμυντικής βιομηχανίας .

στ. Υλοποίηση του πενταετούς σχεδιασμού Αμυντικής 
Έρευνας και Τεχνολογίας.

ζ. Ενίσχυση διμερών και πολυμερών διεθνών συνεργασιών 
στον τομέα αμυντικής έρευνας και τεχνολογίας.

η. Θεσμική ολοκλήρωση (έκδοση Π.Δ κλπ) του μητρώου 
Ελλήνων κατασκευαστών αμυντικού υλικού που θεσπίστηκε 
με το Ν. 2913/01.

θ. Ξεκίνησε η διαδικασία συγχώνευσης ΕΒΟ -  ΠΥΡΚΑΛ.

ι. Επικερωποίηση και βελτιστοποίηση του συστήματος 
αντισταθμιστικών ωφελημάτων και συμπαραγωγών με 
σκοπό την σταθερή αύξηση της συμμετοχής της Ελληνικής 
Βιομηχανίας στην παραγωγή αμυντικού υλικού, την οργανική 
σύνδεση της με την Ευρωπαϊκή αμυντική βιομηχανία με 
σκοπό την εξυγίανση της την συμβολή της στην ανάπτυξη 
της εθνικής οικονομίας και την αύξηση του μεριδίου της σε 
ξένες αγορές

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

α. Συνέχιση επάνδρωσης αγροτικών ιατρείων και 
σχολείων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης από 
στρατεύσιμους.
β. Βελτίωση δραστηριοτήτων έρευνας- διάσωσης 
δασοπυρόσβεσης, με εκμετάλλευση του σύγχρονου 
τεχνολογικού εξοπλισμού.
γ. Αναβάθμιση προληπτικής Ιατρικής με εγκατάσταση 
τηλεκαρδιογράφων σε απομακρυσμένες περιοχές του 
Ελλαδικού χώρου.



δ. Οργάνωση ομάδων Υγειονομικού δια παροχή 
πρωτοβάθμιας υγειονομικής περίθαλψης σε κατοίκους 
άγονων νήσων.
ε. Δορυφορικός σταθμός έρευνας διάσωσης για
εντοπισμό ναυτικών -  αεροπορικών ατυχημάτων.

στ. Πολιπολιτισμική αξιοποίηση του ολοκληρωμένου
Άλσους του Ελληνικού Στρατού (Γουδί)

ζ. Ολοκλήρωση προγράμματος «ποιότητα για τον 
πολίτη »  που αφορά υπηρεσίες στρατολογίας των Ε.Δ

η. Οργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων προς όφελος 
της τέχνης και του ηθικού των στρατευσίμων.

θ. Συνέχιση παροχής αναπτυξιακής και τεχνικής βοήθειας 
προς τρίτες χώρες σύμφωνα το ΥΠΕΘΟ.


